
甲斐市教育委員会第３回定例会議事録 

 

1  日  時   平成２８年６月３０日（木） 

2  場 所  甲斐市役所 新館２階 教育委員会会議室 

3 開  会   午前９時３０分 

4  出席者   【教育長】西山豊教育長 

【委 員】清水學職務代理者、長田明美委員、新海宏子委員  

      【説明員】生山勝教育部長、望月映樹教育総務課長 

 内藤和彦学校教育課長、保坂江里生涯学習文化課長 

 梅原剛スポーツ振興課長、剣持豊彦図書館長  

坂本公彦学校教育指導監、日本修学事係長 

久保欽一教育総務係長、河野晴美教育総務係 

5 欠席者  栁本博美委員 

6 傍聴人  なし 

7 前回議事録の承認 平成２８年度 第２回定例会議事録 「承認」 

8 教育長からの報告 

9 議 題   

第 1 号 平成 28 年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

第 2号 甲斐市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部改正（案）について 

第 3号 平成 28 年度甲斐市学校給食運営委員（案）について 

10 その他 

（1）平成 29 年度県教育施策並びに予算に関する要望について 

（2）平成 28 年甲斐市議会 6月定例会教育委員会関係一般質問について 

（3) 敷島南小学校普通教室増築計画について 

（4）平成 27 年度学校給食費収納状況について 

（5) 山梨クィンビーズＷリーグ戦日程表について 

（6) 指定管理者制度導入検討委員会の検討結果について 

（7）7月の行事予定について 

11 閉会 午前１１時２５分 

 

 

 

 



○開 会 

事務局     開会を宣する。 

○あいさつ   

委 員     おはようございます。 

連日の学校訪問、お疲れ様です。  

今、10 校ほど終わったところで、残り 6校よろしくお願いします。 

私も、今回の学校訪問が 3 回目となりますが、先生方からいろいろ

な要望をお聞きする中で、3 年間同じことを訴え続けている学校が多

くて、その中でいろいろな課題、問題をずっと同じことを抱えていら

っしゃることに対して、すぐに解決できるようなうまい解決策が見つ

からなかったり、解決策が見つかったとしても人的、財政的に難しか

ったりというところで、もどかしい思いを感じながら学校訪問をして

いるところです。 

昨日、新聞にこの春小学校を卒業した子ども 772 人くらいを対象に、

将来どんな職業に就きたいですかというアンケートをとったところ、

男の子で 6 位、女の子で 2 位が教員という結果が出ていまして希望が

持てるうれしいことだと感じました。 

よく考えてみると、子どもたちにとって学校は学ぶ場所であるわけ

ですけど、一番身近な職場体験の場であるのかな、先生という職業を

毎日見ていて、その職業に憧れてなりたいなと思う子どもたちがこれ

からもどんどん増えていって、出来れば甲斐市の子どもたちもそうい

う思いを持って、自分も教員になって甲斐市に帰ってきて母校で先生

になろうという子どもたちが増えていくといいなと感じました。 

これも、同じ新聞の記事ですけど、昔の私たちの先輩たちは、暑さ

をしのぐために、うちわとか風鈴とかを使って涼しさを感じる工夫を

していたけれど、今、クーラーが当たり前の時代になってしまうと、

気温を下げることでしか満足感を得られなくなってしまっていて、エ

アコンとかクーラーを使わなければストレスを解消することができな

い、ある種の依存症と同じではないかという精神科医のお話が新聞記

事にのっていました。どうしても文明の利器、便利なものを使いたく

なってしまってそれを使うことが一番手っ取り早い方法ではあるので

すが、知恵を出す工夫をすることが必要で、特に甲斐市の小学校にお

いてもエアコンの設置ということが、毎回いろいろなところで要望と



してあがったり、問題提起されたりしていますが、周りの保護者や大

人たちが暑くてかわいそうとか、暑くて大変と必要以上に思うことは

ないのかなと、逆に子どもたちに暑い中でよく勉強を頑張っているね、

よく毎日学校に行っているねというところを褒めてあげて、また子ど

もたちが自分たちの力で何かそれを解決するようなアイデア知恵を出

し合える、生きる力を育てるような方向に大人が導いてあげた方が、

これから先の時代を生きていく子どもたちにとっては必要なことなの

かなと感じました。 

このようなことを、学校訪問を通して思ったところです。 

残りの学校訪問もよろしくお願いします。 

 

○教育長報告 

教育長     それでは、６月の諸報告をさせていただきます。１ページをご参照

いただきたいと思います。主なものについてご報告申し上げます。 

１日には、学校訪問が始まりました。教育委員の先生方と教育委員 

会のスタッフを合わせて１０人ほどで訪問しました。今年度のスター

トは竜王西小学校でした。竜王西小の先生方のわかる授業づくりへの

努力や、落ち着いて学習するための環境づくりなど教育活動への前向

きさが伝わってきてうれしく思いました。管理職の先生方との話し合

いの中で、学校からの説明や施設設備などに関するいろいろな要望や

課題もお聞きしました。教育委員会からの要望も含めて、努力してい

きたいものです。 

午後１時半からは、北部公民館において社会教育委員・公民館運営

審議会委員委嘱式が開催され、２年の任期で新たに５名のみなさんを

加え１５名のみなさんに委嘱状を交付いたしました。みなさまには、

今後、市の生涯学習・公民館事業に関する計画の立案及び教育委員会

の諮問に応じた答申、また、生涯学習に関する必要事項について研究

協議を行っていただきます。 

午後３時半からは、双葉ふれあい文化館で甲斐市特別教育講演会が

行われました。この講演会は創甲斐教育推進事業の一環として行われ

たもので、甲斐市の教育に関わる先生方が一堂に集まり研修を深めま

した。講師の金勝武鑑先生は，元中学校の校長先生で、心の通じ合う

生徒指導の実践を自分の経験をもとに話してくれました。問題を抱え



る生徒と同じ目線での、心温かい指導は、とても私たちの心に響きま

した。 

２日には、補助金交付式があり、６月４日から大分県別府市で開催

される第１０回全国グラウンドゴルフ・レディース交歓大会へ出場す

る４人の代表選手に補助金を交付いたしました。選手のみなさんには、

今大会でがんばっていただき、甲斐市の名を全国に高めていただきた

いとお願いいたしました。 

６日午前には、庁内の臨時部長会議が開かれ、６月定例議会に向け 

た一般質問に対する答弁等、議会対応についての協議を行いました。    

なお、同日、月例の１６校会が開催されております。 

午後から、中北地区教育委員会連合会第１回教育長部会が八嶋で、

また８日には第２回教育長部会が中北教育事務所で行われました。平

成２９年度に向けての県に対する教育施策や予算に関する要望等の提

出について協議を行いました。 

本年度、部会長を務めております中央市で要望書として取りまとめ

て頂いておりますので、後ほどご報告いたします。 

なお、今後さらに県の連合会で各地区の要望書を取りまとめて、県

連合会の要望書として集約されることとなっております。 

８日午前には、日本航空学園新野球場披露記念試合の行事に参加し

ました。日本航空高校石川との対戦でしたが、両校とも高校生らしく

はつらつとして素晴らしい試合内容でした。 

   ９日夜は、青少年育成甲斐市民会議の総会が北部公民館でありまし

た。席上では、事業報告、決算や予算、役員の承認のほか、市民会議

に関わる青少年育成関係団体が連携を深めながら、この運動を更に広

め、引き続き健全育成のための事業を推進していくことが確認されま

した。 

  １３日からは市議会の６月定例会が開催され、報告案件４件、一

般議案として条例制定や補正予算など４件、承認案件が２件提案され

ました。 

一般質問や各常任委員会での審議を経て、９日間の日程を終えて最

終日を迎えましたが、全て原案どおり承認されました。なお、教育委

員会に関係する一般質問の質問事項及び答弁内容については、後ほど

教育部長から説明させていただきます。 



１６日には、甲斐市ＰＴＡ連絡協議会の定期総会が双葉公民館で開

催され、市長や市議会議長から来賓として祝辞をいただきましたが、

席上、２８年度の事業計画や予算、新年度の役員について承認がなさ

れました。 

１８日午後には、敷島中学校吹奏楽部定期演奏会が、双葉ふれあい

館で開催されました。１部、２部と別れ、どちらも素晴らしい演奏で

した。日頃の練習の努力の様子が十分あらわれていました。  

１９日には、体育協会主催の市内支部対抗軟式野球大会が開催され、

熱戦を繰り広げました。１６チームの参加で２パートに分かれて、そ

れぞれに優勝を目指しましたところ、Ａパートは竜王新町 5 区が、Ｂ

パートは境区チームが優勝しております。 

２２日午後には、第一回管理主事訪問がありました。平成２７年度

末の人事異動の説明や今後の人事管理の方向や課題についての説明な

ど、いろいろな質問に答えていただきました。 

２７日には、甲斐市図書館協議会を開催し、席上８人のみなさまに

引き続き、２人のみなさまに新たに委員として、委嘱状を交付しまし

た。２年間図書館運営に関しまして助言・提言を頂くこととしており

ます。 

本日３０日は第３回定例教育委員会が行われております。 

以上、私からの６月の諸報告とさせていただきます。ありがとうご

ざいました。 

 

教育長     議題第１号の審議に入ります前に、議題第１号「平成２８年度要保

護・準要保護、児童生徒の認定について」は、個人情報に関する事項

が含まれます。したがって、甲斐市教育委員会会議規則第１５条の規

定により、議題第１号を非公開とすることについてお諮りします。 

非公開とすることにご異議はございませんか。 

一 同     異議なし。 

教育長     ご異議がありませんので議題第１号は非公開といたします。 

 

○議 題 

第１号 平成 28 年度要保護・準要保護、児童生徒の認定について 

        【非公開】 



教育長     非公開とした議題第１号「平成２８年度要保護・準要保護、児童生

徒の認定について」の審議が終わりましたので、これより公開としま

す。 

 

第２号 甲斐市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部改正（案）について 

事務局    （資料説明） 

事務局    国基準の７０％ということで甲斐市は交付しておりますが、        

私立幼稚園に通っている子どもの保護者の方から国基準の１００％に

してくださいという要望が過去に出されております。  

        甲斐市では７０％ということで決めてあります。本年３月をもちま

して、しきしま幼稚園が閉園となり、公立の幼稚園はございません。

ということで、運営に要していた財源が浮きますので、それを踏まえ

た中で今後、幹部会議とか部長会議の中で、甲斐市でも国の基準１０

０％に引き上げを図る検討を行っていきたいと、過日の部長会議でも

市長に説明をしました。財源があるということと、私立幼稚園が認定

こども園に移行すると奨励の対象から外れます。平成２７年と２６年

を比較しますと２千万円ほど減額となっており、その財源もございま

す。これを含めた中で、来年度は１００％補助基準にしたいと考えて

おります。今後、幹部会議とか部長会議の中で検討していきますけど、

教育委員会ではそういう考えを持っております。 

        正式に決まりましたら報告いたします。 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。 

        無ければ原案のとおり承認してよろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

第３号 平成 28 年度甲斐市学校給食運営委員（案）について 

事務局     （資料説明） 

委 員     私が運営委員をさせていただいたのは、何年も前なので今どういう

システムになっているかわからないのですが、私が甲斐市の市Ｐ連の

会長をしていた時にちょうどこの運営委員をいたしました。事前に給

食運営委委員会の存在も知らず、どんな話し合いがされているのかも

知らない状態で会議の通知をいただいて出席しました。そこで、市Ｐ

連の会長は議長をお願いしますということで、当日その場で言われて



何をどうしていいのかわからずに議長の座につきました。進行がうま

くいかず、なおかつ、学校の代表ということで参加し、事前にこうい

う話し合いがあるということを知っていれば、他の役員に給食に対す

る要望や意見を集めて持っていくことが出来たのですが、その当時は

事前の連絡もなく出席してしまったのでせっかくの機会なのにもった

いないなと感じたことを思い出しました。今は事前に連絡しているの

かもしれませんが、当時のままであるのであれば事前にこういう会が

あって、こういう議題で話し合いますので、意見の集約をお願いしま

すという連絡があれば、もっと濃い中身の話し合いになるかなと思い

ました。 

事務局     ご意見、ありがとうございました。しかも進行役だったということ

で大変申しわけありませんでした。 

        役職で市Ｐ連の会長、副会長が給食委員になるということになって

おります。事前に審査の内容等をお知らせできるようにしたいと思い

ます。 

教育長     他にご意見、ご質問はありますか。 

        無ければ原案のとおり承認してよろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

○その他 

（１）平成 29 年度県教育施策並びに予算に関する要望について 

教育長      （資料説明） 

   ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（２）平成 28 年甲斐市議会 6月定例会教育委員会関係一般質問について 

事務局      （別冊資料説明） 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（３) 敷島南小学校普通教室増築計画について 

事務局      （資料説明） 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 



一 同     異議なし。 

 

（４）平成 27 年度学校給食費収納状況について 

事務局      （資料説明） 

委 員     １年間支払わなかったという家庭は減ってきていますか。 

事務局     全く支払わないという家庭は、この資料見ると減っていますが、６

ヶ月から１０ヶ月未納者は厳しい状況ではあります。 

        本当に払いたくても払えないという家庭もあれば、払えるのではな

いかなと感じる家庭もあります。 

委 員     市の事務局や学校の先生方の努力でここまで回収率が上がってきた

というのは感謝したいと思います。 

教育長     その他、ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（５) 山梨クィンビーズＷリーグ戦日程表について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（６） 指定管理者制度導入検討委員会の検討結果について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（７）７月の行事予定について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご意見、ご質問はありますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

教育長     その他の項目は終わりましたが、その他のその他ということで 

一つありますので、よろしくお願いします。 

事務局     （甲斐市立小中学校・警察パートナーシップ制度について、資料に

基づき説明） 



委 員     甲府では始まっているということですね。 

事務局     始まっています。 

教育長     学校と教育委員会と警察が情報を密にして、風通しがよくなっても、

報道機関に直ということではなく、子どもたちのために教育的配慮の

中でということですね。 

事務局     この資料の効果の中にある、未然防止あるいは立ち直り支援という

ことを、警察の方はおっしゃっていました。そういう支援をするため

に、情報共有をしていきたいということです。 

教育長     全県下的な取り組みということで警察からの話ということですね。 

        韮崎警察署管内になるので、韮崎市と甲斐市ができれば同じようにや

れば一緒にできます。そういうことで、7 月下旬を目安にやっていき

たいということです。 

        よろしいでしょうか。 

一 同     異議なし。 

 

○閉 会 

事務局     本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例

会の閉会を宣する。 

 

 

閉会時間  午前１１時２０分 


